

# 潍坊日报

中共潍坊市委机关报

2024年3月1日  
星期五  
农历甲辰年正月廿一

潍坊日报社(潍坊报业集团)出版  
国内统一连续出版物号CN37-0041  
第13182期 今日八版



## 习近平为第六批全国干部学习培训教材作序

### 要求各级干部发扬理论联系实际的马克思主义学风

#### 当好中国式现代化建设的坚定行动派实干家

新华社北京2月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平为即将出版发行的第六批全国干部学习培训教材作序。他强调,中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道,开辟的是人类迈向现代化的新道路,开创的是人类文明新形态。对我们党而言,这既是光荣的历

史使命,也是严峻的现实考验,迫切需要以理论武装推动全党团结、事业发展。习近平指出,理论强,才能方向明、人心齐、底气足。要巩固拓展主题教育成果,坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,真正把马克思主义看家本领学到手,以思想高度统一确保政治统一、

行动统一,全面提升与推进中国式现代化相适应的政治能力、领导能力、工作能力。要善于从党的创新理论中汲取踔厉奋发、勇毅前行的精神动力,坚定历史自信、锤炼斗争本领,始终以锐意进取、迎难而上的奋斗姿态奋进新征程、建功新时代。(下转4版)

## 中共中央政治局召开会议

### 讨论政府工作报告

#### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月29日电 中共中央政治局2月29日召开会议,讨论国务院拟提请第十四届全国人民代表大会第二次会议审议的《政府工作报告》稿。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,过去一年,面对异常复杂的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,顶住外部压力、克服内部困难,付出艰辛努力,新冠疫情防控实现平稳转段,经济实现回升向好,民生保障有力有效,全年经济社会发展主要目标任务圆满完成,高质量发展扎实推进,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

会议强调,今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。做好政府工作,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,按照中央经济工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,全面深化改革开放,推动高水平科技自立自强,加大宏观调控力度,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,切实增强经济活力,防范化解风险,改善社会预期,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,增进民生福祉,保持社会稳定,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。

会议指出,今年工作要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破。积极的财政政策要适度加力、提质增效,稳健的货币政策要灵活适度、精准有效,增强宏观政策取向一致性,营造稳定透明可预期的政策环境。要大力推进现代化产业体系建设,加快发展新质生产力。要深入实施科教兴国战略,着力扩大国内需求,坚定不移深化改革,扩大高水平对外开放,有效防范化解重点领域风险。要坚持不懈抓好“三农”工作,扎实推进乡村全面振兴,推动城乡融合和区域协调发展。要全面加强生态文明建设,推进绿色低碳发展。要切实保障和改善民生,加强和创新社会治理。要全面加强政府自身建设,坚决纠正形式主义、官僚主义,真抓实干、埋头苦干、善作善成,努力完成全年经济社会发展目标任务。

## 刘建军主持召开 市政府常务会议

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 贺德良)2月29日,市委副书记、市长刘建军主持召开市政府第49次常务会议,传达贯彻省委常委会、省消安委办公室《关于集中开展住宅小区等重点场所电动自行车消防安全专项检查的紧急通知》精神,听取关于2024潍坊风筝嘉年华暨第41届潍坊国际风筝会筹备有关情况汇报,审议《2024东亚文化之都·中国潍坊活动年实施方案》。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,始终保持高度警醒,拿出强有力的举措,确保人民群众生命财产安全和社会和谐稳定。各县市区、市属各开发区和有关单位要根据《紧急通知》要求,以严查、严管、严罚、严治电动自行车(电瓶)室内违规停放充电问题为重点,集中开展“四个一”检查整治,全面排查整治消防安全风险隐患,严防各类火灾事故发生。要加大宣传教育,深化群防群治,形成共同参与重点场所消防安全治理的强大合力。要压实工作责任,健全长效机制,从源头上杜绝电动自行车等消防安全隐患。

## 市政府党组召开会议

#### 刘建军主持

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 贺德良)2月29日下午,市政府党组召开会议,学习习近平总书记中央财经委员会第四次会上的重要讲话精神,传达贯彻省委办公厅《关于持续推进整治形式主义为基层减负工作的实施方案》。市委副书记、市长、市政府党组书记刘建军主持会议。

会议强调,整治形式主义为基层减负是一项重要政治任务。各级各部门要强化担当,履职尽责,动真碰硬,按照省里的部署要求,切实把持续整治形式主义为基层减负工作落实到位。要树立和践行正确政绩观,坚决纠正“政绩工程”“面子工程”“新形象工程”等行为,努力创造出经得起实践和历史检验的工作实绩。要严格落实各项措施,对照检视问题清单,常态化开展自查自纠,举一反三抓好整改,为推动高质量发展提供坚强作风保障。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,具有很强的政治性、针对性、指导性,为我们做好工作指明了方向、提供了遵循。要切实提高政治站位,持续巩固拓展主题教育成果,全力抓好党中央决策部署和省、市各项任务要求的贯彻落实,把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到具体行动上。要抢抓国家政策机遇,全面落实党中央决策部署,推动各类生产设备、服务设备更新和技术改造,进一步挖掘投资

会议还研究了其他事项。

## 刘建军会见

### 日本驻青岛总领事馆总领事

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 贺德良)2月29日上午,市委副书记、市长刘建军在富华大酒店会见了日本驻青岛总领事馆总领事高藤宪二一行。副市长狄波参加会见。

刘建军对客人一行表示欢迎,并对日本驻青岛总领事馆对潍坊发展的支持表示感谢。他在简要介绍了潍坊经济社会发展情况后说,潍坊与日本在多个领域合作交流密切,有着深厚的城市友谊,坚实的合作伙伴基础,未来有广阔的发展共赢空间。当前,潍坊正全面落实省委、省

政府关于推动高水平开放、高质量招商引战的部署要求,努力打造对外开放新高地,加快建设实力强品质优生活美的更好潍坊。希望日本驻青岛总领事馆在总领事的带领下,为进一步加强经贸、文化、旅游、农业、教育等领域的交流合作发挥更大作用,推动更多日本企业到潍坊投资兴业。

高藤宪二感谢潍坊的热情接待,表示日本驻青岛总领事馆将积极推动双方在更多领域深化合作交流,实现互利共赢发展。

## 高峰到部分县市区 走访联系人大代表

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 贺德良)为进一步密切与人大代表之间的联系,做好服务代表工作,2月27日至28日,市人大常委会党组书记、主任高峰到高新区、安丘市、青州市、高密市走访联系部分全国、省人大代表,详细了解他们的履职情况、本职工作,并听取意见建议。市人大常委会秘书长杜建华参加走访。

高峰先后到歌尔股份有限公司走访联系了全国人大代表姜滨,到潍坊特钢集团有限公司走访联系了省人大代表于光富,到山东学海农林集团有限公司走访联系了全国人大代表李学海,到华盛农业集团股份有限公司走访联系了省人大代表李兴盛,到青州市博物馆走访联系了全国人大代表王瑞霞,到孚日集团股份有限公司走访联系了省人大代表肖茂昌,到豪迈集团股份有限公司走访联系了全国人大代表王钦峰。(下转2版)

## 住潍全国人大代表座谈会召开

本报讯(通讯员 高宁宇 郭文波)2月29日,住潍全国人大代表座谈会召开,传达学习省委办公厅、市人大常委会办公厅有关通知要求,通报市情概况和经济社会发展情况,相互交流履职经验,为代表们出席十四届全国人大二次会议做好准备。市人大常委会党组书记、主任高峰出席会议并讲话,秘书长杜建华主持会议。

高峰指出,即将召开的十四届全国人大二次会议,是全国人民政治生活中的一件大事。希望各位代表切实提高认识,坚定站稳政治立场,自觉站在党和国家工作全局的高度想大事、议大事、谋大事,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。(下转2版)

## 探寻经济活力“潍”面孔

### 小“青龙”大产业



于楷文正在雕刻“青龙宝宝”。

于楷文的作品。

编者按 近年来,潍坊涌现了一批批不畏艰难、勇敢前行的普通创业者,他们身上充盈着温暖的生活气息、不懈的忙碌劲头,充分诠释了人们对美好幸福的追求,也展现了一个活力满满、热气腾腾的潍坊。小微企业的创新探索、传统老字号的新渠道探索、新经济新业态中层出不穷的创业者小店主等,是潍坊经济活力的生动面孔,尽显着这座城市的经济脉动、坚定信心和蓬勃动力。为此,潍坊日报社策划即日起推出“探寻经济活力‘潍’面孔”系列报道,从凡人的奋斗微光中发现更好潍坊经济发展的感人力量。敬请垂注。

潍坊日报社全媒体记者 刘燕 文/图

龙年到来,龙元素文创产品格外畅销。潍城区手工艺者于楷文设计的“青龙宝宝”木雕,将传统手造技艺与创新元素相融合,萌态可掬且富含寓意,深受客户喜爱,一下子“火出圈”。出生于木匠世家的于楷文立志将木雕这门传统手艺发扬光大,他认为这不仅是一门谋生的手艺,也是一种文化的传承。

天气乍暖还寒,2月27日,记者沿着一条长长的胡同,来到位于潍城区北关街道东北关社区的“Kevin的木头木作社团”。一进门,一股樟木的芳香扑鼻而来,27岁的于楷文正伏案专心雕刻,桌上摆放着刻刀、榔头、钢尺、圆凿、锯子等工具,桌面散落着一片卷曲的刨花,手里的木雕作品已初具轮廓。

于楷文身后摆放着宇航员、玉桂狗、蘑菇、小猫、小老虎、小兔子、熊猫等各种造型木雕作品,像一个小木雕博物馆。“我喜欢木雕,没事的时候就坐在这里雕刻。”于楷文说。

龙年主题文创产品是于楷文今年的创作重点。“我以龙为主题,创作了‘青龙宝宝’,创作灵感来源于中国古代的盘龙木雕。”于楷文介绍,这些“青龙宝宝”最大

的高17厘米,最小的高11厘米,红色犄角寓意龙年红红火火,鸿运当头;脸部和身体分别呈现白、青、绿三种颜色,青色和绿色象征潍坊的青山绿水;肚兜上的“福”字代表着福气、吉祥、健康、平安的美好祝愿。

在制作“青龙宝宝”时,于楷文运用了传统的手造技艺,并结合创新元素,以榫木为原材料,用传统的中式木工工具进行雕刻,制作出的“青龙宝宝”萌态十足,深受人们喜爱,多数作品都被客户买走了。

于楷文家住潍城区北关街道,是地道的潍坊人。他的曾祖父是十里八乡有名的木匠,经营着木匠铺子,手工制作的桌椅板凳等家具在当时的潍县小有名气,不少人慕名上门请他打制家具。(下转2版)